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EDITORIAL

Dentro de las atenciones médicas que suele ne-
cesitar una persona, las dentales asoman como 
las más frecuentes. Una tendencia que cambió 
durante la pandemia, por razones obvias, y 

que ha generado que actualmente haya una importante 
lista de espera de pacientes que aguardan por un control, 
examen e incluso cirugía en el Hospital Regional. 

Gonzalo Solís, jefe del Servicio de Odontología y Ma-
xilofacial del Hospital Guillermo Grant Benavente de 
Concepción, indicó que, con corte al 4 de septiembre, en 
el centro de salud penquista existe una lista de espera 
de atención para distintas especialidades odontológicas 
de 9 mil 600 pacientes, siendo las más demandadas las 
áreas de rehabilitación oral, cirugía maxilofacial y orto-
doncia. Además, también 1.800 pacientes aguardan por 
una cirugía. 

El profesional afirmó que “esto, junto a la consulta nue-
va, sustenta la gran demanda asistencial que tiene el ser-
vicio, por la gran necesidad de la población y la espera 
que se vio aumentada de manera exponencial por la pan-
demia del Covid-19”. También destacó que en 2023 lo-
graron realizar 5 mil 600 consultas nuevas y dieron de 
alta a 2 mil 800 pacientes, y en lo que va corrido de este 
año ya han concretado 4 mil 238 consultas nuevas y dado 
de alta a 3 mil 690 personas. 

En ese proceso de retomar atenciones con un ritmo 

Espera por una atención dental

Las palabras vuelan, lo escrito permanece

CARTAS 

Envíe sus cartas, con una extensión 
máxima de 1.400 caracteres, con espacios 
vía email a: 
 
    contacto@diarioconcepcion.cl  
 
    Cochrane 1102, Concepción  
 
 
La correspondencia debe consignar 
claramente la identidad del remitente y 
su número de teléfono.  

Seguridad en aeropuertos 
 
 Señora Directora: 

Lo sucedido hace algunos 
días en el embarque nacional 
del Aeropuerto de Santiago, con 
largas filas y lento avance, es 
algo que puede repetirse en dis-
tintos terminales aéreos a lo lar-
go del país, y existen formas de 
evitarlo que ya se implementan 
con éxito en otras partes del 
mundo. 

En Estados Unidos, 4 de cada 
5 viajeros ya usan biometría en 
los controles de seguridad, sim-
plificando un trámite que en 
muchas partes de Chile puede 
tomar varios minutos. 

Es muy importante conside-
rar la opinión de los principales 
“afectados”: los viajeros. Una re-
ciente encuesta que hemos rea-
lizado en ocho países revela que 
los pasajeros no encuentran 
para nada relajado el proceso de 
check-in en los aeropuertos, y la 
mayoría de ellos preferiría agili-
zar el proceso para ir directa-
mente desde el sofá de su casa 
hasta la puerta de embarque 
con la menor molestia posible. 
De hecho, un 85% de 16.000 en-
cuestados usaría o consideraría 

usar un boleto/verificación de 
identificación desde su casa. 

Y es que los avances en bio-
metría no solo permiten hacer 
frente a deepfakes y otros enga-
ños, sino que también impiden 
“falsos positivos”, asegurando 
que cada persona en un termi-
nal aéreo sea quien dice ser, en 
un contexto en que la seguridad 
exige nuevos estándares en todo 
nivel. 

Las nuevas tendencias que se 
puedan implementar en Chile 
en cuanto a control de pasajeros 
debieran tener muy en cuenta 
estas preferencias. 

 
Daniel Molina 
 
 
Cibercrimen 
 
Señora Directora: 

¿Qué sucede en la mente de 
un cibercriminal? Se trata de 
personas comunes y corrientes. 
Llevan vidas aparentemente 
normales con exigencias fami-
liares, plazos laborales y activi-
dades de ocio. Son curiosos y 
quieren aprender constante-
mente. 

Insertos en un universo pro-

pio y heterogéneo, son colabo-
radores, investigadores innatos, 
innovadores y oportunistas. Y 
aunque no existe un perfil defi-
nido, si está claro que sus moti-
vaciones van más allá de obte-
ner dinero. 

Desde el contexto digital anó-
nimo y sin rastros, van produ-
ciendo sus delitos mediante ha-
bilidades y herramientas tecno-
lógicas que les permiten escalar 
en sofisticación y efectividad. 
Además de rasgos psicológicos 
narcisistas, introvertidos y una 
personalidad analítica, compar-
ten la necesidad innata de resol-
ver acertijos: quieren ser los pri-
meros en hacer cosas que otros 
no han podido. 

Es decir, cuánto más difícil 
sea, más emocionante es la idea 
de descifrar o vulnerar para este 
tipo de personas, que quizás tie-
nen un interés que va mucho 
más allá de las ganancias mone-
tarias. En otras palabras, no les 
basta con tener millones de dó-
lares, sino que van por más. Por 
lo que el motivo, en muchos ca-
sos no es solo el dinero, sino que 
la codicia. 

 
Walter Montenegro

Hacemos presente que el diario no 
puede constatar fehacientemente 
la  ident idad del  autor  de la  
correspondencia y reproduce la 
indicada por éste,  deslindando 
ulterior responsabilidad.  
 
La Dirección se reserva el derecho de 
seleccionar, extractar, resumir y titular 
las cartas recibidas, sin explicación 
alguna y evitando cualquier discusión 
con el remitente.

más normal, el recinto también ha incluido importan-
tes novedades tecnológicas para sus tratamientos. So-
lís detalló que ha renovado su equipamiento para dar un 
mejor servicio a sus pacientes, y con apoyo del Gore se 
llevó a cabo la reposición de los 16 sillones dentales del 
servicio. “También se ha hecho una modernización pro-
gresiva de la unidad de radiología, pasamos de las téc-
nicas convencionales a la tecnología digital y, el año re-
cién pasado se repuso el tomógrafo que permite obte-
ner imágenes 3D”, recalcó. 

El odontólogo aseveró que recientemente implemen-
taron tecnología digital en radiografía intraorales (…) con 
una película dentro de la boca, una placa de fósforo, la 
imagen pasa directamente a un computador y ahí se hace 
el procesamiento de la imagen de manera inmediata. 
Además, ya se cuenta con personal capacitado para 
usar la técnica en pacientes que tengan situación de dis-
capacidad, sean niños o adultos, que no tengan patolo-
gías de bases, o bien, que las tengan compensadas.

1.800 pacientes aguardan por 

una cirugía en el Hospital 

Regional. Alta demanda estaría 

directamente relacionada con la 

falta de atención que se generó 

con la pandemia. 
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